2024年第三次讀一卷書行動:談「天」說「地」,以弗所書

第三天(2024年9月25日)

經文:弗3:1-21

敬拜詩歌:如鷹展翅上騰

https://www.youtube.com/watch?v=mFbmgTlIYG8

## 讀經:

讓我們一起讀今天的經文,弗 3:1-21(和合本)

- 1因此,我一保羅為你們外邦人作了基督耶穌被囚的,替你們祈禱。
- 2 諒必你們曾聽見神賜恩給我,將關切你們的職分託付我,
- 3 用啟示使我知道福音的奧祕,正如我以前略略寫過的。
- 4你們念了,就能曉得我深知基督的奧祕。
- 5 這奧祕在以前的世代沒有叫人知道,像如今藉著聖靈啟示他的聖使徒和先知一樣。
- 6 這奧祕就是外邦人在基督耶穌裏,藉著福音,得以同為後嗣,同為一體,同蒙應許。
- 7 我作了這福音的執事,是照神的恩賜,這恩賜是照他運行的大能賜給我的。
- 8 我本來比眾聖徒中最小的還小,然而他還賜我這恩典,叫我把基督那測不透的豐富傳給外邦人,
- 9 又使眾人都明白,這歷代以來隱藏在創造萬物之神裏的奧祕是如何安排的,
- 10 為要藉著教會使天上執政的、掌權的,現在得知神百般的智慧。
- 11 這是照神從萬世以前,在我們主基督耶穌裏所定的旨意。
- 12 我們因信耶穌,就在他裏面放膽無懼,篤信不疑地來到神面前。
- 13 所以,我求你們不要因我為你們所受的患難喪膽,這原是你們的榮耀。
- 14 因此,我在父面前屈膝,
- 15 (天上地上的各(或作:全家),都是從他得名)
- 16 求他按著他豐盛的榮耀,藉著他的靈,叫你們心裏的力量剛強起來,
- 17 使基督因你們的信,住在你們心裏,叫你們的愛心有根有基,
- 18 能以和眾聖徒一同明白基督的愛是何等長闊高深,
- 19 並知道這愛是過於人所能測度的,便叫神一切所充滿的,充滿了你們。
- 20 神能照著運行在我們心裏的大力充充足足地成就一切,超過我們所求所想的。
- 21 但願他在教會中,並在基督耶穌裏,得著榮耀,直到世世代代,永永遠遠。阿們!

## 分享:

3章一開始保羅說自己「因此」被囚,這個「因此」是指甚麼?繼續說下去時他說他是為了外邦人的緣故,和是為了基督耶穌的緣故被囚,要明白這個「因此」,當然要看「因此」之前保羅說了甚麼,大家還記得2章末段保羅說外邦人和以色列人要同歸於一嗎?保羅被囚就是因為他宣揚外邦人信主後毋須受猶太人的割禮,便能成為屬神的子民,一同承受神給亞伯拉罕的應許,這觸怒了猶太人,猶太人要把他捉拿,最後導致他要像囚犯般被解往羅馬受審,使徒行傳21章起記載了這事。所以保羅確是為了外邦人和基督耶穌的緣故被囚,雖然他被囚,但卻不是因為他說錯了話做錯了事,保羅向以弗所信徒強調他所宣揚的外邦人和以色列

人要同歸於一的奧祕是千真萬確的,並且在3節他講出原來這奧祕不是有人告訴他的,而是基督親自啟示給他的,而且他深深明白這奧祕,沒有半點誤解,這奧祕從前沒有一個人知道,到了今天聖靈啟示出來,人才知道,然後在6節保羅再次重申:「這奧祕就是外邦人在基督耶穌裏,藉著福音,得以同為後嗣,同為一體,同蒙應許。」意思就是外邦人信主後便屬於基督,便成為亞伯拉罕的後裔,與以色列人同為一體,可以和以色列人一同承受神的應許,留意這個一同承受應許的意思,不是把神的應許和祝福分割,以色列人得到一部份,外邦人得到一部份,而是一同享受分享神的全部應許和祝福,舉個例,有些有錢人會留下豐厚的基金遺產給子女,但條件是不許他們分割或變賣,要他們一同承受這遺產,同心管理,一同享受分享這遺產帶給他們的收益。為什麼不許分割,而要一同承受?因為如果子女分割了遺產,以後便沒有需要再彼此見面交往,可能變成陌路人了。

然後保羅提到這個把福音傳給外邦人的職份是神的恩典,是神賜給他的,意思是他本來不配, 他說這話可能是因為他以前是個逼害基督徒的人,但神卻這樣恩待他,所以這職份雖然很重要,他卻很謙卑,稱自己為「比眾聖徒中最小的還小」,留意,他不是說自己比眾「使徒」中最小的還小,而是比眾「聖徒」中最小的還小,聖徒即信徒,他在1章2節稱以弗所教會的信徒為聖徒,看看這位這麼偉大為基督委身的使徒,卻是何等謙卑!真是我們的榜樣。

保羅重申這奧祕後,接著說到這奧祕和教會有甚麼關係,教會在這奧祕上擔當甚麼角色?保羅很想每個信徒明白自己得到救恩後,為什麼要加入教會這個信徒群體,成為教會的一份子,是因為教會有個非常重要的使命任務,就是神要「藉著教會,使天上執政的、掌權的,現在得知神百般的智慧」,神要透過教會,即透過我們的言行見證榜樣,不單使人,更使天上執政的、掌權的,都知道這奧祕,這是教會的使命,天上執政的、掌權的,包括靈界的天使,也包括魔鬼和邪靈,從前他們都不知道這福音的奧祕,想想,這個奧祕以前連靈界也不知道,現在卻透過教會透過我們揭示出來了,是何等驚天動地的事!天上執政掌權的現在知道這奧祕了,我們現在也知道這奧祕嗎?我們現在也知道明白教會的使命嗎?教會的使命仍未完成,仍需要我們去繼續傳福音,使更多人得救加入教會,直至最終完成外邦人和以色列人同歸於一這奧祕。明白了教會這麼重要的使命,會否幫助大家超越自我中心的救恩觀念,和消除因為經常及持久參與教會的聚會活動可能產生的因循例行態度,代之而有的是一份使命感和意義感呢?

然後在 12-21 節,保羅鼓勵他們,並為他們禱告祈求,祈求他們不要因保羅坐監而害怕,反而教會要放膽無懼,保羅說他為他們向天父「屈膝」祈求,猶太人通常站著祈禱,保羅跪下祈禱,說明他是何等懇切為這事祈求,15 節保羅提到天上地上全家,都是從天父得名,全家即是整個家族,這個家族包括天上的使者,也包括地上的以色列人和教會,雖然家族龐大,但都是源自同一位父親,同源同姓,保羅在這裡再強調凡屬神的都屬於神的家,天地一家,天地同歸於一這奧祕。保羅勉勵他們不要因困境而失去信心愛心,特別為他們三方面祈求,祈求他們心裡剛強,堅守信心,和愛得扎實有根有基,便會更明瞭和體會到基督那種偉大的愛,長闆高深的愛,當我們充滿了更長更恆久的愛,心懷更闊更包容饒恕的愛,更高更宏觀更博大的愛,更認識主更深的愛,便不會懼怕,正如約翰一書 4:18 說:「愛裡沒有懼怕;愛既完全,就把懼怕除去。」當我們被神的愛充滿,便也被神的一切豐盛充滿,神的大能大力便

能在我們裡面毫無阻礙地運行,完成超越我們所想所求的事。其中一件超越我們所想所求的事,就是以色列人和外邦人能合一,這是件極之困難的事,就好像一個天一個地,彼此之間相距甚遠,差天共地,怎能合一呢?保羅說祕訣就是唯有靠著神那高深的愛才能達成這件事,這令我想起詩篇 103:11:「天離地何等的高,祂的慈愛向敬畏祂的人也是何等的大!」,即使大家之間的鴻溝距離像天離地這麼巨大,但天離地的距離有多大,神對屬祂的人的愛也有多大,這愛足以消除雙方之間的距離,使兩者最終合一,這樣,神的榮耀,就能藉著基督透過教會大大彰顯出來了,阿們!

請大家現在一起想想以下的思考問題:

- (1) 保羅說自己「比眾聖徒中最小的還小」,這對你有甚麼啟發?你又怎樣看自己?
- (2) 你現在明白了教會的使命嗎,這和你有甚麼關係?對你有甚麼影響?你會因此做甚麼嗎?

## 禱告:

親愛的天父,感謝祢賜給我們有禱告的權柄,讓我們可以全無阻隔的來到祢面前向祢祈求。 更要感謝祢賜給我們如此珍貴的恩典,使我們成為基督的後裔,能夠與祢的選民以色列人一 齊分享祢的應許。求祢賜給我們謙卑的心,使我們能夠好似保羅一樣,清楚認識到我們的卑 微,驚嘆於祢偉大的愛和慈悲。願我們不單單在字面上理解祢的愛,而是能在生活中實踐這 份愛,讓更多人能通過我們的行為感受到祢的存在。

求祢幫助我們理解教會的使命,讓我們在這神聖的呼召中積極參與。我們渴望將福音的好消息傳遞給更多的人,帶領他們回歸到祢的家中,讓他們也能經歷那無盡的恩典和寬恕。願我們的心中充滿信心和愛心,讓我們能夠對每一個人都懷有更大的包容,而且學會在彼此之間施予饒恕。

在這個快速變化的世界裡,我們面臨著各種困難和挑戰,求祢的靈充滿我們,讓我們在艱難面前仍然能剛強。求祢使我們成為祢愛的見證,鼓勵和推動我們這些屬靈的以色列人與未信的外邦人在祢的名下合一。讓我們的生命成為祢榮耀的反映,讓各族各國的人都能因我們的行動而渴望認識祢。

願一切榮耀、頌讚全歸予祢。禱告奉主耶穌基督寶貴名字祈求。阿們。

好,今天到此為止,我們明天繼續探討以弗所書。